

# 我国去年夏秋季高温创历史纪录

## 登陆台风异常偏少，寒潮过程明显偏多、影响范围广

综合新华社电、央视新闻报道 记者从中国气象局9日举行的新闻发布会上获悉，2022年全国平均高温日数(16.4天)为1961年以来历史最多；全国平均气温10.5℃，较常年偏高约0.6℃，为1961年以来仅次于2021年的历史次高。

夏秋季高温创历史之最。据国家气候中心副主任肖潇介绍，2022年6月13日至8月30日，我国中东部地区出现大范围持续高温天气过程，持续时间长达79天，有361个国家气象站(占全国总站数14.9%)日最高气温达到或超过历史极值，此次高温事件综合强度为1961年有完整气象观测记录以来最强。

全国降水总体偏少，区域性和阶段性干旱明显，南方夏秋连旱影响重。据介绍，2022年全国平均降水量606.1毫米，较常年偏少5.0%，为2012年以来最少。同时，年内暴雨过程频繁，全国共出现38次区域暴雨天气过程。华东、华中等地出现阶段性春夏连旱，长江中下游及川渝等地7月至11月上半月持续高温少雨，遭遇夏秋连旱。长江流域中旱以上干旱日数77天，较常年同期偏多54天，为1961年以来历史同期最多。

登陆台风异常偏少。2022年，西北太平洋和南海共有25个台风生成，接近于常年平均(25.1个)，其中4个登陆我国，较常年偏少3.1个，与1982年、1997年和1998年并列1949年以来历史最少。

寒潮过程明显偏多、影响范围广。全年共发生34次冷空气过程(含寒潮过程11次)，冷空气和寒潮过程均较常年偏多，其中寒潮过程偏多6次。

### 专题片《永远吹冲锋号》披露文旅部原副部长李金早案细节

# 刚下两会会场就上酒桌 伪造证据应对纪委谈话



中央八项规定不是只管五年、十年，而是长期有效的铁规矩、硬杠杠，落实中央八项规定精神只能紧、不能松，决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪。四集电视专题片《永远吹冲锋号》昨晚播出第三集《铁规矩硬杠杠》，披露了文化和旅游部原党组书记、副部长李金早频繁接受商人老板宴请、用权力换“方便”等违法违规行径。

本组文/图 据央视新闻



李金早

1958年1月生，1976年2月加入中国共产党，1978年12月参加工作，曾任文化和旅游部党组副书记、副部长。

2020年7月29日，李金早涉嫌严重违纪违法，接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

2021年1月25日，李金早受到开除党籍和开除公职处分。

2022年4月26日上午，辽宁省沈阳市中级人民法院一审公开宣判，李金早以受贿罪判处有期徒刑十五年，并处罚金人民币600万元。

## 不收手不收敛 九成敛财行为发生在组织函询后

李金早违纪违法问题的一大特点，就是违反中央八项规定精神问题十分突出，追求所谓“生活品质”、贪图奢侈享乐，逐渐从破纪到破法，从量变到质变。

李金早曾先后任桂林市委副书记、市长、市委书记，他的蜕变也正是在这个阶段逐渐发生的。权力带来的“方便”让李金早深受欢迎，逐渐地在各方面都想找“方便”，甚至开始主动用权力换“方便”。

在桂林期间，对于商人老板宴请和他们逢年过节送上的礼品、礼金，李金早认为这是“小事小节”。在和商人老板的交往中，听到的是片吹捧之声，这也让他感到陶醉，越来越热衷于出入酒局饭局。

工作地点转到南宁后，李金早继续担任广西壮族自治区党委常委，并先后兼任自治区发改委主任、自治区政府常务副主席等重要职务。

## 用权力为儿子经商提供帮助 安排妻子买金条以证清白

2014年，李金早调任原国家旅游局局长、党组书记；机构改革之后任文化和旅游部党组副书记、副部长。李金早感到这是仕途最后一站了，开始利用权力和影响力大肆敛财，并为儿子经商务企业提供资金、人脉等各种帮助。

2018年5月，中央纪委国家监委在调查另一起案件中，有一名涉案商人交代曾多次宴请李金早，并送给他金条等贵重物品。中央纪委国家监委随即对李金早进行了走读式谈话。

据了解，第一天李金早承认了，并表示要把东西退回来。但他回家以后就反悔了，当天就和妻子一起，把家里所有的贵重物品打包转移。李金早不甘心受到处分，也揣测自己更严重的问题并没有暴露，认为或许可以蒙混过关。于是，第二次谈话他就改口不认，还表示如果组织认定他收了，他只能去买金条来退缴。他甚至还自己导演了一出戏，安排妻子专门到一家商场去买金条，并让朋友陪同，以便有人“见证”。大费周章的目的，是想伪造“证据”来佐证自己的虚假说辞。

随着职务不断提升，他对物质的欲望也进一步增长，陆续收受大量黄金制品、手表、红木家具、砚台等贵重礼品，并开始收受大额钱款。

2011年，他调任商务部副部长，在北京又重新分配了政策性住房，但他仍然违规占用南宁和桂林的两套房产。这自然引发了一些干部群众的不满，中央纪委接到了相关问题反映，立即函询了李金早，要求他作出说明并依规退赔。然而李金早却舍不得退房，反而弄虚作假来欺骗组织，采用退钥匙不退房、交房本不交房的手段来掩人耳目，名退实不退。

李金早非法收受财物的90%，发生在这次组织函询之后。在商务部工作期间，他结识了越来越多商人老板，看多了他们的物质生活条件，欲望进一步升级，犯下的错误也由此迅速升级。

那段时间，李金早出于恐惧，和商人老板的交往暂时收敛了，然而过了一阵，他看到组织没有再找他谈话，自认为已经“过关”，又开始故态复萌，频繁出入高消费的豪华酒店或私人会所，和商人老板吃吃喝喝。尤其恶劣的是，2020年全国“两会”刚一闭幕，李金早就直奔一家五星级酒店赴宴吃喝。刚下会场，就上酒桌，堪称肆无忌惮。

2022年4月，法院一审公开宣判，李金早收受他人给予的财物共计折合人民币6550万余元，以受贿罪判处有期徒刑十五年。

## 江苏省委原副书记张敬华： 既想当大官又想发大财 频繁买房换房获利



张敬华

昨晚播出的专题片还披露了江苏省委原副书记张敬华通过违法违规手段倒房换房、帮亲戚承揽工程项目并获取巨大利益等违纪违法问题。

既想当大官、又想发大财，这样的心态，在张敬华处理家庭房产的问题上体现得尤其鲜明。他到南京任职后，短短几年里频繁买房卖房、倒房换房，先后涉及四处房产，每一套都通过违纪违法乃至违法手段获利颇丰。

经查，张敬华累计收受财物数千万元。2022年5月，张敬华因严重违纪违法被开除党籍和公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

## 江西省吉水县委原书记袁守旺： 为留名无视民生问题 6.8亿元项目常年亏损



袁守旺

昨晚播出的专题片披露了江西省吉水县委原书记袁守旺大兴土木、收受巨额贿赂为他人谋利等违纪违法问题。

2016年，袁守旺提出修建中国进士文化园的计划。当时许多干部提出了不同意见，因为县里还有其他民生问题亟待解决。最后，在袁守旺“一言堂”之下，进士园项目于2017年10月动工。项目最初计划投资3亿多元，但兴建过程中不断超出预算，最终总投资高达6.8亿元。2020年9月开园后，由于要买门票，很多本地百姓一次都没进去过。而来吉水的外地游客又不多，门票收入远低于日常维护管理费用，常年亏损，广受诟病。

2021年9月，袁守旺被开除党籍和公职。2022年5月，法院以受贿罪判处有期徒刑十二年，并处罚金人民币二百万元。

## 教育部： 确保90%公费师范生 今年5月底前落实任教学校

新华社北京1月9日电 记者从教育部获悉，《关于做好2023届教育部直属师范大学公费师范毕业生就业工作的通知》于日前印发。通知要求，各省级教育行政部门要持续组织公费师范生专场招聘活动，通过优先利用空编接收等办法，保障符合就业条件的公费师范生有编有岗，全部落实任教学校，严禁“有编不补”。

通知要求，2023年5月底前，确保90%的公费师范生通过双向选择落实任教学校。2023年6月底仍未签约的公费师范生，其档案、户口等迁转至生源所在地省级教育行政部门，由各省级教育行政部门会同有关部门统筹安排到师资紧缺地区的中小学校任教，公费师范生离校前须全部落实任教学校。

根据通知，各省级教育行政部门要加强公费师范生的履约管理，确保公费师范生严格履行师范生公费教育协议，除因重大疾病无法完成学业或不符合从教并须经省级教育行政部门指定的三甲医院按照教师资格认定体检标准检查确认后终止协议外，应届公费师范生毕业前一律不得解约。

## 中国成立首支霹雳舞国家队 力争直通巴黎奥运会

新华社南京1月8日电 中国国家霹雳舞队选拔赛8日在国家极限运动深水训练基地结束，8名选手(4男4女)从比赛中脱颖而出，组成首支正式的霹雳舞中国国家队。

经过激烈角逐，男子组方面，商小宇、刘子昂、张鑫杰、于子昂排名前三，成为国家队队员。女子组方面，刘清漪、曾莹莹、郑子妍、彭莹成功入选。

对这支新成立的国家队来说，今年最重要的任务将是9月在比利时举行的世锦赛以及随后的亚运会，这两场赛事的冠军将直接获得巴黎奥运会资格。

今年的世锦赛和亚运会是直通赛，中国选手特别是女子选手，目标是力争在这两个比赛中拿到一个直通名额。”国家体育总局社会体育指导中心副主任、中国体育舞蹈联合会会长尹国臣说。

作为奥运新增项目，巴黎奥运会霹雳舞项目分男、女组别，各有16个参赛名额，比赛将于当地时间2024年8月9日和10日举行。

## 巴西前总统博索纳罗支持者 强行闯入国家权力机构

新华社巴西利亚1月8日电 随着巴西国会大厦最后一批强行闯入者被驱离，巴西总统卫队和陆军部队8日傍晚完成对国家权力机构所在地三权广场的清场行动。巴西总统卢拉随后从圣保罗返回首都巴西利亚。巴西联邦政治核心区重归政府控制。

据巴西媒体报道，当天下午，数千名前总统博索纳罗支持者行走进三权广场，与军警发生冲突，并强行闯入国会大厦、联邦最高法院和总统府内，对内部设施和设备实施打砸破坏。截至当晚，已有300多名闯入者、破坏者被捕。

根据巴西高等选举法院公布的数据，在2022年10月30日举行的巴西总统选举第二轮投票中，卢拉以50.9%的得票率战胜获得49.1%选票的博索纳罗，当选新一任巴西总统。1月1日，卢拉宣誓就职。

强闯事件发生后，博索纳罗在社交媒体上批评其支持者的这一行动，同时表示自己在整个任期内“始终遵守宪法”。

为恢复、维护首都联邦区的社会稳定和公共秩序，卢拉8日下午签署行政法令，授权联邦政府干预该地区的安管理事务。根据该行政法令，干预期预计将持续至1月31日。其间，首都地区的公共安全管理事务将由司法部常务副部长里卡多·卡佩利负责。

## 服役一个多月 台造巡防舰主甲板出现裂痕



“彰化舰”。

据人民网报道 由台湾造船公司(简称台船)打造的“海巡署”千吨级“彰化舰”才服役一个多月，主甲板就出现裂痕。

“彰化舰”日前在澎湖海域执行任务后，主甲板左侧壁出现超过20厘米的裂痕，初步研判是因为海洋气象恶劣(风力7至8级、阵风10级)遭受侧浪拍击，将送厂维修。

据称，台当局海巡部门委托台船打造6艘千吨级巡防舰，第一艘“彰化舰”于2019年12月31日开工，2021年9月9日下水，但2022年7月连续发生进入船坞“坐墩”(舰体坐落在船坞内的墩座上)失败导致叶片毁损，交船典礼不得不延后到同年11月16日。

## 台无薪假人数下降

据中新网报道 台当局劳动事务主管部门9日公布的最新无薪假统计显示，实施人数为13499人，较上期减少4993人。其中，旅行社、制造业实施人数显著减少。

台当局劳动事务主管部门通报，因应景气影响，涉及劳雇双方协商减少工时的事业单位为2017家，实施人数13499人，较最近一期公布数据减少644家、4993人。

台当局相关官员受访表示，近两年台湾无薪假实施人数都在年初大幅下修。本期制造业及支援服务业(旅行社)实施无薪假人数分别减少约1700人。

分析指出，由于1月假期多，许多制造业者选择暂停实施无薪假，后续实施情况需再观察，若春节后接单恢复可能就不实施，反之会在2月再协商实施无薪假。旅行社则因出入境管制开放，春节前需求出现，实施无薪假人数有大幅下修。

台当局劳动事务主管部门9日还公布“移工管理及运用调查”。结果显示，2022年制造业及营建工程业“外籍”移工每月平均薪资为3.2万元(新台币，下同)，较前年增加1762元，主要受基本工资调升影响；“外籍”家庭看护工每月平均薪资为2.1万元，年增324元。

台湾缺工严重。调查发现，42%制造业雇主有申请增加移工，其中24%未足额引进，主因是受到疫情影响。“外籍”家庭看护工每日实际工作时间平均约10小时，假日放假或部分放假者占49.4%，而选择不放假的主要原因是“赚取加班费”。

## “九合一”选举、嘉义市长选举、台湾地区民代台北市第三选区补选 民进党连吞三败



侯友宜(前排右二)日前辅选王鸿薇(红衣者)。

据人民网和台湾媒体报道 台湾地区民代台北市第三选区(松山、中山区)补选8日投票，国民党王鸿薇击败民进党吴怡农，加上之前的“九合一”选举、嘉义市长选举，国民党取得三连胜。

对于补选结果，马英九称“如预期所料，毫无意外”；国民党台北市议员徐巧芯认为，蒋万安竞选团队未解散即加入王鸿薇团队，让王鸿薇在“陆战”

得以加分，延续蒋万安在台北市市长选举胜选的气势，反过来看，民进党在“九合一”选举败选后未真正检讨，也不当行政管理机构负责人苏贞昌也不下台，这些都是扣分，让很多台湾民众仍然对民进党没有信心，拖累了吴怡农，接下来台当局行政管理机构改组的压力会更大。

曾陪同王鸿薇到台北市中山区拜票辅选的新北市市长侯友宜，第一时间

在社交网络发文祝福王鸿薇从台北市议员升为台湾地区民代，希望她努力为民发声。

目前台湾地区民代台北市选区共8席，其中，国民党占4席，民进党有3席，无党籍有1席。面对2024年民代选举，国民党不少年轻战将磨刀霍霍，国民党台北市党部主委黄吕锦茹表示，征召或初选仍未确定，终极目标就是要选出最强战将。

国民党取得三连胜，是否意味着国民党2024年“大选”胜选几率高？国民党民代赖士葆9日受访表示，民进党已经三连胜，对国民党而言确实是信心加分，不过，距离2024年“大选”还久，国民党不能掉以轻心，届时国民党候选人一定要定于一尊，国民党一定要团结，2024年“大选”才能赢。

民进党连吞三败，台岛下一场选举是3月4日的台湾地区民代南投县选区补选，该选区基本盘蓝大于绿，有台媒认为民进党很可能会再输。

有台媒称，此次王鸿薇胜出，国民党主席朱立伦添一笔功劳，选前频频“手把手”辅选也有目共睹，他是否为2024“大位”的人选，仍待观察；国民党也要慎防成为“骄兵”，若未记取往昔的教训，造成分裂，一手好牌恐怕也有可能打坏。

## 讣告

厦门市军队离休干部、原厦门市闽粤赣边区革命史研究会理事许嘉秋同志因病于2023年1月6日上午9时25分不幸逝世，享年92岁。

兹定于2023年1月12日上午10时30分在福泽园安亲堂送别，特敬告其生前亲朋好友。

家属联系电话：13656017257